
 
COMUNE DI CESENA 

____________________ 
 

ASSESSORATO ALLA PARTECIPAZIONE 
 

 
 

QUARTIERE n. 12 - "DISMANO" 
 
 

VERBALE N. 1 - ANNO 2015 

 
Il giorno 22 gennaio 2015, alle ore 20.30, presso la sede del Quartiere in 
via A. Kuliscioff, 200 - Pievesestina, si è riunito, a seguito di avviso scritto 
spedito in tempo utile ai consiglieri, in seconda convocazione, il 
 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 
 
Presiede Montesi Diano – Vicepresidente di Quartiere 
 
 
Dall'appello nominale risultano presenti i sigg.: 
 
Presenti        Cognome e nome dei cons.ri                     Presenti           Cognome e nome dei cons.ri 

P BONDANINI LARA P MONTI IADER 

P CAMPANINI SILVIA P PIRINI CASADEI DINO 

AG CASADEI ANGELO A RAGAZZINI DAVIDE 

P CECCARONI MATTIA P RICCI VALENTINA 

P GUERRINI OSKAR P ZAMAGNI ROBERTA 

P MONTESI DIANO   
 
Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n.  9  consiglieri sui 12 
assegnati al Consiglio e sugli 11 in carica, il vicepresidente dichiara aperta la 
seduta. 
 



SEDUTA PUBBLICA: 
1) Dimissioni di un consigliere e sua sostituzione; 
2) Elezione presidente di quartiere; 
3) Approvazione verbale seduta precedente; 
4) PUA di iniziativa privata Area n. 25 Pregresso PRG 85 via Dismano-via Fossa: 

eventuali osservazioni; 
5) Verifica attività/iniziative di partecipazione anno 2014; 
6) Segnalazioni di cittadini: valutazioni; 
7) Varie ed eventuali. 
^^^^^^^^^^^^^ 
 
PRIMO PUNTO 
Viste le dimissioni da consigliere di quartiere presentate da Lucchi Francesca e preso atto 
che il primo dei non eletti della medesima lista (“Partito Democratico”) è il sig. Stoppa 
Massimo, il Consiglio, constatato che lo stesso non si trova in condizioni di ineleggibilità né 
di incompatibilità, convalida il sig. Stoppa Massimo alla carica di consigliere di Quartiere il 
quale, essendo presente in sala, viene ammesso immediatamente alla seduta. 
 
Presenti n. 10 consiglieri sui 12 in carica. 
 
SECONDO PUNTO 
Viste le dimissioni di Lucchi Francesca, che ricopriva la carica di presidente,  si procede 
alla nomina del nuovo presidente del consiglio.  
I signori Monti Iader, Stoppa Massimo e Guerrini Oscar presentano la candidatura di Lara 
Bondanini (allegato A). Non essendoci altre candidature si procede alla votazione con 
scrutinio palese. 
Votano a favore Monti Iader, Stoppa Massimo, Guerrini Oscar, Ricci Valentina, Ceccaroni 
Mattia, Montesi Diano e Bondanini Lara. Si astengono Pirini Casadei Dino, Zamagni 
Roberta e Campanini Silvia.  
Con sette voti su dodici Bondanini Lara viene eletta Presidente con la maggioranza 
assoluta dei consiglieri in carica. 
Il Consiglio affronta quindi gli altri argomenti all’ordine del giorno presieduto da Bondanini 
Lara. 
 
TERZO PUNTO 
Il verbale della seduta del 4 novembre 2014 viene approvato all’unanimità. 
 
QUARTO PUNTO 
Viene presa visione del  P.U.A. di iniziativa privata Area n. 25 Pregresso PRG 85, 
V.Dismano v Fossa sottoposto all’attenzione del consiglio di Quartiere.  
Non ci sono osservazioni in merito al progetto.  
I consiglieri auspicano comunque per il futuro tempi maggiori per la presa visione e 
l’analisi dei progetti affinché possano essere approfondite le tematiche ed espresse 
considerazioni ed osservazioni più incisive e ponderate da parte dell’organo di Quartiere.   
(Segue lettera). 
 
QUINTO PUNTO 
In merito alle attività del Quartiere in corso il consigliere Monti conferma il successo delle 
iniziative di podologo e ginnastica per anziani. Si riserva di verificare se è già stata definita 
la data di inizio dei già programmati corsi di ginnastica della memoria. 
Il consigliere Pirini conferma il successo dell’evento La befana della Solidarietà.  



Il Consiglio prende quindi atto che le risorse destinate al quartiere e non utilizzate 
(comprese le economie) relative al 2014 sono state pari a euro 1.329,00. 
Il presidente informa che è altresì disponibile una prima parte (euro 2.000,00) delle risorse 
2015 e che, a partire dal prossimo consiglio, verranno valutati i progetti da sostenere. 
Rientrerà in questa risorsa il contributo per i già approvati corsi della memoria, contributo 
che deve ancora essere quantificato. 
Il presidente sottopone infine al Consiglio il “Progetto salute” promosso dall’Associazione 
PERLEDONNE e patrocinato anche dal Comune di Cesena. 
Il progetto promuove la realizzazione di sette serate su tematiche sanitare che interessano 
le donne e i cittadini del quartiere in genere. 
I consiglieri, all’unanimità, ritengono interessante l’argomento e autorizzano il presidente a 
contattare la responsabile dell’associazione per attivare l’iniziativa, limitandosi comunque 
a non più di quattro serate. Il consigliere Pirini propone di escludere tra gli argomenti da 
trattare quello sull’alimentazione in quanto è già programmata un’iniziativa simile nel 
territorio. 
 
SESTO PUNTO 
• Viene data lettura della richiesta pervenuta dal sig. P.A. in merito alla proposta di 

instituire la sosta a disco orario nel parcheggio pubblico di via Pontescolle dai nr. 1980 
a 2030, località Case Gentili. Il Consiglio, all’unanimità dei presenti, vista la totale 
assenza di servizi commerciali nella zona, non ritiene necessaria l’istituzione della 
sosta a disco orario. Si riserva comunque di invitare il sig. P.A. al prossimo consiglio 
per eventuali chiarimenti.  
(Segue lettera). 

 
• Viene data lettura della richiesta pervenuta dalla sig.ra M.P. abitante in via Diegaro 

Pievesestina circa la richiesta di istituzione di un dosso per evitare l’elevata velocità 
delle auto circolanti della suddetta strada. 
A tale richiesta è già stata data risposta da parte dell’arch. Baronio del Comune di 
Cesena, con la precisazione che la strada è riservata ai residenti essendo senza 
uscita e già soggetta al limite dei 50 km/ora. Relativamente alla richiesta di istituzione 
del dosso rimanda alla decisione del Quartiere Dismano, pur con l’annotazione che si 
tratta di un intervento oneroso e non prioritario. 
Anche la Polizia Municipale, informata della segnalazione, potrà intervenire per meglio 
controllare il comportamento degli utenti e valutare eventuali pericoli. 
I consiglieri, all’unanimità,  concordano con quanto già esposto dall’arch. Baronio e 
non ritengono al momento necessario alcun intervento in quanto si tratta di traffico 
locale soggetto pertanto all’autotutela e ad autoregolamento dei residenti stessi. 
 

 
• Il vicepresidente sottopone a lettura la risposta del Comune di Cesena (PGN 4626/345 

- 2015) indirizzata ai condomini del condominio Il Casolare riportante il parere negativo 
alla richiesta di installazione di un punto luce aggiuntivo di illuminazione pubblica in via 
Dismano 7180/7198 in prossimità del loro condominio. 
Il consiglio prende atto della risposta data dal Comune. 

 
• Il presidente sottopone al Consiglio una segnalazione inviata dal personale in servizio 

presso la Scuola dell’infanzia di Pievesestina relativa a ritrovamenti di rifiuti di varia 
natura gettati nell’area di pertinenza del complesso scolastico. 
Il Consiglio prende atto della risposta che il Comune di Cesena (PGN 84131/279 -
2015) ha dato al riguardo alla Direzione Didattica e per conoscenza anche al 
Quartiere, alla Polizia Municipale ed all’Ufficio di Pubblica Istruzione. In sostanza 



propone di valutare l’eventuale attivazione, specie nei mesi primaverili ed autunnali in 
cui la scuola è aperta e le giornate potrebbero permettere l’uscita dei bambini in 
giardino, di controlli aggiuntivi come in passato venivano effettuati dal giardiniere di 
quartiere. 
Al fine di valutare meglio la cosa, la disponibilità o meno di personale, si farà 
nuovamente il punto in occasione del prossimo consiglio di quartiere.  

 
• Il consigliere Campanini riporta la segnalazione del proprietario dell’esercizio 

commerciale ubicato in via Dismano 4548 il quale richiede l’istituzione della sosta con 
disco orario di una parte dei parcheggi antistanti l’esercizio per favorire 
l’avvicendamento della clientela.  
I consiglieri all’unanimità concordano la necessità di tale provvedimento anche se solo 
per due parcheggi dei cinque esistenti. 
(Segue lettera). 

 
• Il consigliere Montesi solleva l’argomento più volte fattogli presente dalla cittadinanza 

in merito alla pericolosità del tratto di strada di via Torino direzione Pievesestina 
all’altezza dell’incrocio con via della Larga. L’incrocio è quasi completamente non 
visibile specialmente di notte. Chi si immette nella via della Larga rischia (e vi sono 
stati già diversi incidenti anche mortali) di non essere visto da chi proviene da 
Martorano. 
I consiglieri concordano con la necessità di intervento per meglio segnalare l’incrocio e 
metterlo in sicurezza.  Sull’argomento si attende risposta da parte degli uffici 
competenti in quanto analoga segnalazione è stata effettuata lo scorso novembre. 

 
SETTIMO PUNTO 
Il vicepresidente Montesi informa su quanto emerso nell’ultimo Collegio dei presidenti 
dove l’assessore allo Sport C. Castorri ha presentato il progetto 2015 dell’iniziativa 
“Muoviti che ti fa bene”. Considerato che durante l’edizione 2014 si è registrata notevole 
partecipazione e gradimento alle attività proposte, si vorrebbe allargare l’offerta 
coinvolgendo parchi di tutti quartieri dove sarebbe possibile realizzare attività di ginnastica 
dolce. La partecipazione dei cittadini sarà gratuita e proposta 2 volte a settimana da fine 
aprile a inizio luglio 2015. Al Quartiere si chiede di individuare un parco idoneo e di 
pubblicizzare l’iniziativa. 
I consiglieri dimostrano tutti interesse per questa iniziativa. 
^^^^^^^^^^^^^^^^ 
LB/af 
 
La seduta è tolta alle ore 22.30. 
 
 
Allegati: A. 
 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 
 
    IL VICEPRESIDENTE DI QUARTIERE   PRESIDENTE DI QUARTIERE 
                     Diano Montesi    Lara Bondanini 


